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 RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O 
GABARITO PRELIMINAR DA PROVA OBJETIVA 

 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL SUPERIOR 

  
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O texto é um todo discursivo, e sua significação se faz observando o que está escrito (cotexto) 
e o seu entorno (contexto). O texto “Das vantagens de ser bobo”, dialoga com várias referências 
intertextuais – Cristo, Dostoiévski, César, Chagall, assim, é necessário levar todos esses conhecimentos em 
consideração. VAMOS AO RECURSO: Considere o trecho abaixo, retirado do texto: Bem-aventurados os 
bobos porque sabem sem que ninguém desconfie. Aliás, não se importam que saibam que eles sabem. 
Sobre o saber que a autora atribui aos bobos pode-se afirmar que (A) os bobos que se fazem de bobos 
estão intencionando, na verdade, a sabedoria que os espertos deveriam ter. INCORRETA – “alternativa 
inadequada porque o trecho “a sabedoria que os ESPERTOS DEVERIAM TER”, não está adequado ao texto.” 
(B) os bobos que aparentemente se fazem de bobos estão praticando, na verdade, a aquisição da sabedoria 
dos espertos. INCORRETA – sem sentido para o contexto. (C) os bobos, por serem naturalmente criativos, 
não deixam pistas para que desconfiem de sua falta de ambições. INCORRETA – não se fala dessa esperteza 
por parte dos bobos; esse tipo de ação “deixar pistas” não faz parte da vivência do bobo. (D) os bobos são 
considerados criativos por natureza e, por isso, comprovam ter a sabedoria necessária para vencer. 
CORRETA. Trecho: “Ser bobo, às vezes, oferece um mundo de saída porque os espertos só se lembram de 
sair por meio da esperteza, e O BOBO TEM ORIGINALIDADE, ESPONTANEAMENTE LHE VEM A IDEIA.” (E) os 
bobos, na verdade, tornam-se espertos e, por isso, ganham as batalhas da vida, já que não se importam de 
demonstrar sua displicência para com bens materiais. INCORRETA – trecho inadequado “displicência”. 
  
QUESTÃO Nº 02 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: ABAIXO DE CADA ITEM SERÁ COLOCADO O TRECHO DO TEXTO QUE O JUSTIFICA Acerca dos 
sentidos do texto como um todo, analise os itens abaixo: I. Enquanto que o bobo conquista o mundo por 
sua espontaneidade; os espertos pretendem conquistar o mundo pela “esperteza” e sagacidade. Ser bobo, 
às vezes, oferece um mundo de saída porque os espertos só se lembram de sair por meio da esperteza, e 
o bobo tem originalidade, espontaneamente lhe vem a ideia. O bobo tem oportunidade de ver coisas que 
os espertos não veem. Os espertos estão sempre tão atentos às espertezas alheias que se descontraem 
diante dos bobos, e estes os veem como simples pessoas humanas. II. Os bobos podem ser alvos fáceis de 
manipulação, já os espertos, em grande medida atingem os seus objetivos. O esperto vence com úlcera no 
estômago. Os espertos ganham dos outros. III. A compreensão do mundo é uma das preocupações dos 
bobos, pois, a partir dessa compreensão eles tiram o proveito de sentir o mundo e de fazer parte dele. O 
bobo, por não se ocupar com ambições, tem tempo para ver, ouvir e tocar o mundo. O bobo é capaz de 
ficar sentado quase sem se mexer por duas horas. Se perguntado por que não faz alguma coisa, responde: 
"Estou fazendo. Estou pensando.". Ser bobo, às vezes, oferece um mundo de saída porque os espertos só 
se lembram de sair por meio da esperteza, e o bobo tem originalidade, espontaneamente lhe vem a ideia 
IV. Os espertos possuem sentimentos mais intensos do que os dos bobos, uma vez que o coração do bobo, 
por ser tão profuso, torna-se pouco acessível. Está (ão) INCORRETO (s) o(s) item (ens): (A) I, II e IV (B) II e III 
(C) II e IV (D) I e IV (E) Apenas o IV 
 
QUESTÃO Nº 03 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O texto é um todo discursivo, e sua significação se faz observando o que está escrito (cotexto) 
e o seu entorno (contexto). O texto “Das vantagens de ser bobo”, dialoga com várias referências 
intertextuais – Cristo, Dostoiévski, César, Chagall, assim, é necessário levar todos esses conhecimentos em 
consideração. Ao longo de toda a crônica há sequências descritivas, dentre essas sequências, há as que 
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estão construídas pelo recurso da intertextualidade. Com essa estratégia linguística, a autora do texto tem 
o propósito de (A) apresentar uma discriminação entre os bobos e as demais pessoas que se passam por 
espertas. INCORRETA – NÃO HÁ DISCRIMINAÇÃO. (B) descrever a trajetória dos bobos e como eles agem à 
semelhança das referências a que se refere o texto. INCORRETA – NÃO HÁ DESCRIÇÃO DA TRAJETÓRIA DOS 
BOBOS. (C) comparar a sabedoria dos bobos à magnitude dos referentes explícitos na relação intertextual. 
CORRETA – OS REFERENTES SÃO TODOS OS CITADOS NO TEXTO, CONFORME A EXPLICAÇÃO INICIAL. (D) 
ratificar a forma de agir dos bobos, que não demonstram notoriedade, mas são reconhecidos por todos. 
INCORRETA E INCOERENTE COM O TEXTO (E) denotar que os bobos são tão amorosos quanto as pessoas 
de que trata a relação intertextual. INCORRETA (inadequação – não se fala que os “bobos” de que trata as 
relações intertextuais fossem TODOS amorosos) 
  
QUESTÃO Nº 04 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A forma como o enunciado está posto remete a uma interpretação CONOTATIVA do texto, ou 
seja, uma análise LITERAL do que estaria posto no texto com relação à narrativa descritiva em forma de 
crônica da autora, senão vejamos? AQUI JÁ SE TEM UMA INADEQUAÇÃO – CONOTATIVO É O OPOSTO DE 
LITERAL. A autora relaciona vantagens e desvantagens de ser bobo. A principal vantagem e desvantagem 
de ser bobo, respectivamente, estão destacadas em (A) ter conduta ética, moldada nas ideias de proceder 
com correção, com dignidade / poder, sem esperar, ser enganado. CORRETO (B) apresentar 
comportamento pautado na solidariedade / ser traído vilmente. INCORRETO, COMPORTAMENTO 
PAUTADO NÃO APENAS NA SOLIDARIEDADE. (C) balizar suas atitudes nos princípios da dignidade humana/ 
levar uma punhalada pelas costas. INCORRETO. TERMOS QUE EXTRAPOLA O SENTIDO DO TEXTO (V. 
ESCLARECIMENTO ABAIXO) (D) prever boa intenção, pautada no propósito de a ninguém prejudicar / estar 
propenso a traições. INCORRETO- NÃO É APENAS PREVER, MAS EXECUTAR. (E) Empregar princípios éticos 
e morais na vida do dia a dia/ não desconfiar de ninguém. INCORRETO. EXPRESSÕES MUITO GERAIS, NÃO 
CONTEMPLADAS NO TEXTO. Fonte: https://www.direitonet.com.br/artigos/exibir/5649/O-principio-da-
dignidade-da-pessoa-humana [...] dignidade da pessoa humana é um conceito extremamente 
abrangente1, desta forma, existe uma grande dificuldade de se formular um conceito jurídico a respeito. 
Sua definição e delimitação são amplas, haja vista englobar diversas concepções e significados. Seu sentido 
foi sendo criado e compreendido historicamente como valor, preexistiu ao homem. Nesse sentido, 
podemos afirmar que nunca houve uma época em que o homem esteve separado de sua dignidade, mesmo 
que ainda não a reconhecesse como um atributo ou como uma qualidade inata da pessoa. A dignidade é 
um atributo humano sentido e criado pelo homem; por ele desenvolvido e estudado, existindo desde os 
primórdios da humanidade, mas só nos últimos dois séculos percebido plenamente. Contudo, apesar de 
que quando o ser humano começou a viver em sociedades rudimentares organizadas a honra, a honradez 
e a nobreza já eram respeitadas por todos do grupo, o que não era percebido e entendido concretamente, 
mas geravam destaque a alguns membros.[...] 
 
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Termo destacado inadequadamente. 
 
QUESTÃO Nº 08 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Observe a oração e a função sintática desempenhada pelo termo em negrito: “Há 
desvantagem, obviamente.” ESSE TERMO EM DESTAQUE É OBJETO DIRETO. Todos os termos marcados nas 
alternativas abaixo possuem a mesma função sintática de “desvantagem”, EXCETO: (A) O bobo tem 
oportunidade de ver coisas que os espertos não veem. OBJETO DIRETO (B) [...] ele disse que o aparelho era 
novo, praticamente sem uso [...]. OBJETO DIRETO EM FORMA DE ORAÇÃO. (C) Há lugares que facilitam 
mais as pessoas a serem bobas – SUJEITO DA ORAÇÃO (D) O bobo não percebe que venceu. OBJETO DIRETO 
EM FORMA DE ORAÇÃO (E) [...] e estes os veem como simples pessoas humanas. OBJETO DIRETO. 
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QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Diz o enunciado da questão: Analise as proposições abaixo, adaptadas do texto: PODE-SE 
COMPLETAR DA SEGUINTE FORMA: I. Ser humilde e bom é um desafio A/ÀS nossas próximas gerações. 
(PODE SER USADA APENAS A PREPOSIÇÃO “A” (POIS É FACULTATIVO O USO DE ARTIGO ANTES DE 
PRONOMES POSSESSIVOS) OU “AS” – QUE É A UNIÃO DA PREPOSIÇÃO A CMO O ARTIGO AS) II. Os bobos 
seriam fiéis e não realizariam atitudes inadequadas A/ ÀS necessidades das pessoas. III. Muitas pessoas 
espertas intentam adquirir todas as características semelhantes ÀS que possuem os bobos. IV. É necessário 
estender que nem sempre essas virtudes dos bobos se estendem A (SOMENTE PODE SER COLOCADA A 
PREP. A ) toda pessoa, somente ÀS especiais. No que diz respeito à regência verbal e à nominal, e mais 
especificamente ao uso do sinal indicativo da crase, assinale a única alternativa que contém a sequência 
CORRETA, que completa as lacunas, de cima para baixo, de acordo com a norma culta padrão da gramática 
da língua portuguesa. (A) a, às, às, a, às. (B) às, às, as, à, às. (C) a, as, às, a, as. (D) as, as, as, à, às. (E) as, a, 
às, a, as. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA – NÍVEL SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Dentre todas as versões do Sistema Operacional referido, a 10 está inclusa, portanto prevista 
pelo Edital. A questão mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão explicita |por onde|, e não a ferramenta que executa a ação. A banca entende que 
é uma questão interpretativa e não há quebra de sentido lógico, e a questão mantém-se, portanto, 
inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 1 MB= 1024 Kb não é algo sugerido porque faz parte do conhecimento prévio necessário para 
se realizar a questão. Não há argumentação sólida o suficiente, portanto a questão mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Como exposto pelo candidato recorrente, a alternativa I não delimita com "apenas" os tipos 
de memória, tornando-a verdadeira. Dessa forma é necessária a alteração do gabarito para a letra A. A 
afirmativa II está correta, inclusive através do próprio texto citado pelo candidato.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO – NÍVEL SUPERIOR 

  
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A resposta correta é 120, tendo ocorrido erro de digitação. Dessa forma, é necessária a 
anulação da questão. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: p = “gosto de Capote” q = “Maria Isabel” Suas condicionais equivalentes serão |~q–>~p| e |~p 
v q| A letra E é a única alternativa que abrange uma dessas proposições, sendo |~p v q| a alternativa 
correta. A questão mantém-se, portanto, inalterada. 
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LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O autor encerra o seu texto ironicamente, exatamente porque as pessoas adotam inovações 
imediatamente. Inclusive, ele ratifica essa acepção com os termos "pedra de Roseta" e "infernal e 
escravizante pergaminho", assim, conclui-se que esses modismos podem levar a um retrocesso. Trecho do 
texto que nos leva à resposta adequada : [...]Teremos voltado ao tempo dos hieróglifos e não me assombra 
se as condições de vida regredirem às do antigo Egito, mas ninguém se importará, cada um de nós 
hipnotizado pela tela que tantos apregoaram ser uma nova pedra de Roseta, capaz de traduzir o mundo 
em nossas mãos, mas que no fim se revelou só um infernal e escravizante pergaminho.[...] 
  
QUESTÃO Nº 05 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: JUSTIFICATIVA - TRECHO COMPROBATÓRIO: Foi ali, não muito depois da derrota do Brasil para 
a Itália de Paolo Rossi, que o cientista da computação Scott Fahlman sugeriu a colegas de Carnegie Mellon 
University, com os quais se comunicava online, usarem :-) para distinguirem as piadas dos assuntos sérios. 
Mal sabia o tal Scott que aquela inocente boca de parêntese era o protótipo da goela que viria a engolir 
quase 3.000 anos de alfabeto como se fosse uma sopa de letrinhas. OS EMOTICONS se espalharam pelo 
mundo com o ICQ[...] 
  
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alternativa cujo processo de formação do vocábulo destacado esteja corretamente 
classificado. “Os emoticons se espalharam pelo mundo com o ICQ, os chats e, principalmente, os celulares, 
mas nem todos os seres humanos aderiram imediatamente à moda. Alguns se recusaram por 
conservadorismo, alguns, por uma burrice gráfica atávica que os impedia de compreender as imagens [...] 
Emoticons foram o início do fim, mas só o início. O coaxar dos sapos no brejo começou a incomodar mesmo 
com a chegada dos emojis.” (A) principalmente – derivação por parassíntese. – INCORRETA – É SUFIXAÇÃO 
(B) conservadorismo – prefixação e sufixação ao mesmo tempo. – INCORRETA – É SUFIXAÇÃO (C) emoticons 
– aportuguesamanto – INCORRETA – É ESTRANGEIRISMO (D) início – derivação regressiva – CORRETA – UM 
SUBSTANTIVO ABSTRATO QUE SE DERIVA DO VERBO “INICIAR” (E) coaxar – onomatopeia- INCORRETA – 
TEMOS DERIVAÇÃO IMPRÓPRIA, POIS O VERBO VEM ACOMPANHADO DE UM ARTIGO, PORTANTO, VIROU 
UM SUBSTANTIVO. 
  
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O efeito de sentido especial ficou original e para consegui-lo foi empregado o recurso 
gramatical e textual, especial e respectivamente, (A) a homonímia e a paráfrase. INCORRETA – PALAVRAS 
SEMELHANTES NA ESCRITA OU NA PRONÚNCIA. (B) a paronímia e a intertextualidade. CORRETA – 
PALAVRAS PARECIDAS NA ESCRITA OU NA PRONÚNCIA OU NAS DUAS – MILHOS=FILHOS / A RELAÇÃO 
INTERTEXTUAL É FEITA COM O FILME “DOIS FILHOS DE FRANCISCO” (C) os anagramas e as citações. 
INCORRETA – ANAGRAMA= QUANDO VÁRIAS PALAVRAS SÃO ESCRITAS COM AS MESMAS LETRAS DE UMA 
PALAVARA (D) a hiperonímia e as metáforas. INCORRETA – HIPERONÍMIA= TERMO DE SENTIDO MAIS 
ABRANGENTE- AMPLA (E) a hiponímia e a referência. INCORRETA = HIPONÍMIA= PALAVRA DE SENTIDO 
MAIS ESPECÍFICO. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA – NÍVEL MÉDIO 

  
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca compreende que a questão está inteligível, mantendo-se portanto, inalterada. 
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QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Como citado pelos candidatos, há duas alternativas corretas, sendo necessária a anulação da 
questão. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – NÍVEL FUNDAMENTAL 

  
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: TRECHO COMPROBATÓRIO: Um projeto em Lisboa está transformando a vida de muitas 
mulheres da terceira idade de um jeito bem criativo. “A Avó Veio Trabalhar” é um projeto criado pela 
designer Susana Antônio e pelo psicólogo Ângelo Campota, e convida mulheres a participar de cursos de 
artes e artesanato. O bacana é que, além de socializarem e terem uma rotina mais ativa, as mulheres 
também têm suas peças vendidas — com uma charmosa etiqueta contando um pouco sobre quem fez o 
objeto —, as quais já viraram até exposição. E MAIS: "A Avó Veio Trabalhar é uma espécie de fonte da 
juventude, porque, quando as pessoas são valorizadas e importantes para sua comunidade, sua família, 
seus pares, ELAS FLORESCEM". 
  
QUESTÃO Nº 02 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: TRECHO COMPROBATÓRIO: “A Avó Veio Trabalhar” é um projeto criado pela designer Susana 
Antônio e pelo psicólogo Ângelo Campota, e convida mulheres a participar de cursos de artes e artesanato. 
O bacana é que, além de SOCIALIZAREM e terem uma rotina mais ativa, as mulheres também têm SUAS 
PEÇAS VENDIDAS — com uma charmosa etiqueta contando um pouco sobre quem fez o objeto —, as quais 
já viraram até exposição. " AS SENHORAS VÃO DESENVOLVER O QUE ELAS JÁ SABEM, OS CRIADORES DO 
PROJETO NÃO TÊM OBJETIVO DE "AMPLIAR" OS CONHECIMENTO DELAS. 
  
QUESTÃO Nº 05 
Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE. 
Justificativa: O candidato não fez a argumentação, assim, não se sabe o que ele intenta, sobre que aspecto 
da questão pretende entrar com recurso. 
  
QUESTÃO Nº 06 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alternativa cuja expressão marcada está adequadamente analisada de acordo com 
a sua função sintática. (A) Entre agulhas e conversas, senhoras produzem objetos de design no projeto “A 
Avó Veio Trabalhar”. – Aposto especificativo. CORRETO – HÁ UM TERMO GENÉRICO “PROJETO”, 
ESPECIFICADO, INDIVIDUALIZADO OU NOMEADO PELO APOSTO DENOMINADO DE ESPECIFICATIVO. (B) 
Entre agulhas e conversas, senhoras produzem objetos de design no projeto “A Avó Veio Trabalhar” – 
adjunto adverbial de meio. INCORRETO – OS TERMOS MARCADOS SÃO ADJUNTOS ADVERBIAIS DE LUGAR. 
(C) [...] e convida mulheres a participar de cursos de artes e artesanato. Objeto indireto. INCORRETO – 
OSTERMOS MARCADOS SÃO ADJUNTO ADNOMINAL. (D) [...]as quais já viraram até exposição [...] – Objeto 
direto. INCORRETO - O TERMO MARCADO É PREDICATIVO DO SUJEITO, POIS, NESSE CONTEXTO, O VERBO 
“VIRAR” É DE LIGAÇÃO, O SENTIDO É DE SE TORNARAM “EXPOSIÇÃO” (E) [...] disse a um canal português a 
designer Susana António, à frente do projeto. Sujeito simples. INCORRETO – OSUJEITO É “A DESIGNER 
SUSANA ANTÓNIO” 
  
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alternativa cujo vocábulo marcado está inadequadamente analisado de acordo com 
a sua classificação morfológica. (A) Um projeto em Lisboa está transformando a vida de muitas mulheres 
da terceira idade de um jeito bem criativo. Advérbio de intensidade. CORRETO - O VOCÁBULO É ADVÉRBIO 
DE INTENSIDADE, JÁ QUE SE REFERE AO ADJETIVO CRIATIVO. (Abaurre, 2010, p. 333) (B) Enquanto as 
senhoras desenvolvem peças que serão vendidas, também ganham mais visibilidade e voz ativa na 
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comunidade [...] – Pronome indefinido – CORRETO – COMO ESSE VOCÁBULO ESTÁ LIGADO AO 
SUBSTANTIVO “VISIBILIDADE”, DEVE SER ANALISADO COMO PRONOME INDEFINIDO INVARIÁVEL. (C) 
Enquanto as senhoras desenvolvem peças que serão vendidas, também ganham mais visibilidade e voz 
ativa na comunidade [...] – Conjunção subordinativa integrante. INCORRETO – ESSE VOCÁBULO RETOMA O 
SUBSTANTIVO ‘PEÇAS’, ASSIM É CLASSIFICADO COMO PRONOME RELATIVO, E NÃO COMO CONJUNÇÃO 
INTEGRANTE. (D) O bacana é que, além de socializarem e terem uma rotina mais ativa [...] – Advérbio de 
intensidade. CORRETO – ACOMPANHANDO O “ADJETIVO”, ESSE TERMO É UM ADVÉRBIO DE INTENSIDADE. 
(E) O projeto começou em 2014, com 12 integrantes que faziam bordados e luvas. Pronome relativo. 
CORRETO -– ESSE VOCÁBULO RETOMA A EXPRESSÃO ANTERIOR “12 INTEGRANTES”, ASSIM É 
CLASSIFICADO COMO PRONOME RELATIVO. Fontes: AZEREDO, José Carlos de. Gramática Houaiss da Língua 
Portuguesa, edição revista e ampliada. São Paulo: Publifolha, 2018. ABAURRE, Maria Luiza M. (et al). 
Gramática – Texto: análise e construção de sentido.2 ed. São Paulo: Moderna, 2010. 
  
QUESTÃO Nº 08 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Apesar de a regra pertencer às exceções, acha-se conveniente que a questão seja anulada. 
  
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A charge é um tipo de ilustração que geralmente apresenta um discurso humorístico e está 
presente em revistas e principalmente jornais. Trata-se de desenhos elaborados por cartunistas que 
captam de maneira perspicaz as diversas situações do cotidiano, transpondo para o desenho algum tipo de 
crítica, geralmente permeada por fina ironia. Mas o que tem a charge a ver com a linguagem? A resposta 
para essa pergunta é: Tudo! A charge não se resume a uma imagem, engana-se quem acha que ela nada 
mais é do que uma piada gráfica. Não é por acaso que elas são normalmente publicadas em meio a artigos 
de opinião e cartas de leitores. A charge constitui um gênero textual interessante, que combina a linguagem 
verbal e a não verbal, e pode indicar opiniões e juízos de valores por parte de quem enuncia (o chargista). 
Fonte: https://brasilescola.uol.com.br/acesso em 03 de julho de 2018. NA QUESTÃO 9 O humor da charge 
é construído pela linguagem verbal e não verbal, pode-se afirmar que, um dos fatores que constrói o humor 
é (A) o uso da imagem de senhoras idosas interagindo com a tecnologia. INCORRETA- AS SENHORAS NÃO 
CONSEGUEM INTERAGIR COM A TECNOLOGIA. (B) o emprego da expressão polissêmica “ler os códigos de 
barras” – CORRETA – AS SENHORAS TOMAM O SENTIDO DE LER , LITERALMENTE, E UMA COMEÇA A DIZER 
A LARGURA DAS BARRAS. (C) o emprego da expressão hiperbólica “a bicha”. INCORRETA – NÃO HIPÉRBOLE, 
POIS HIPÉRBOLE, É A FIGURA DE LINGUAGEM QUE INDICA UM EXAGERO (Ex.: CHORAVA RIOS DE 
LÁGRIMAS.) (D) a referência aos desenhos apresentados pela senhora. INCORRETA – A SENHORA MOSTRA 
UM CÓDIGO DE BARRAS, SOBRE O QUAL RECAI TODO O SENTIDO DO TEXTO (E) o sentido do eufemismo 
explicitado pelo termo “a bicha”. INCORRETA – NÃO HÁ EUFEMISMO, APENAS , HÁ UMA DENOMINAÇÃO 
MAIS GENERALIZADA PARA O TERMO “MÁQUINA DE AUTOATENDIMENTO”. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Analise os itens, julgue-os em Verdadeiros ou Falsos, e assinale a sequência correta de V e F, 
de cima para baixo: I. ( V ) A expressão “tá” é uma marca de oralidade. II. ( F ) “Os código” pode ser 
considerado um erro de concordância verbal. A INADEQUAÇÃO, ERRO É DE CONCORDÂNCIA NOMINAL E 
NÃO VERBAL. III. (V ) Os vocábulos “um fino”, “um fininho” são considerados substantivos. ESSES 
VOCÁBULOS SÃO SUBSTANTIVOS PORQUE VÊM ACOMPANHADOS DE UM ARTIGO, SE USÁSSEMOS UM 
TRAÇO “FINO”, UM TRAÇO “FININHO “E ASSIM POR DIANTE, AS PALAVRAS SERIAM ADJETIVOS. IV. ( F ) “Um 
grosso” e “um grossão” são adjetivos que denotam uma relação de antonímia. ESSAS PALAVRAS NÃO SÃO 
ADJETIVOS, SÃO “SUBSTANTIVOS” (V. EXPLICAÇÃO DO ITEM III) A sequência que completa as lacunas, de 
cima para baixo, é (A) VFFF (B) FFVV (C) VVFV (D) FFFV (E) VFVF. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO – MATEMÁTICO – NÍVEL FUNDAMENTAL 

  
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Entre 0º e 90º representa semanticamente a mesma coisa que maior ou igual à 0º e menor ou 
igual à 90º. Não havendo algum tipo de argumento válido ou quebra da lógica na questão, ela mantém-se 
inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca entende que a figura da questão é bastante clara, além de seguir o padrão dos livros 
e exercícios de matemática. Não havendo comprometimento lógico algum, a questão mantém-se 
inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A proporção entre um 1 e 9 é de 1/3. A única alternativa que apresenta tal proporção é a letra 
A, o que mantém a questão como correta. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: No texto da questão deveriam estar as opções 34,35,36,37,38; e não da forma na qual se 
encontram. Devido a esse erro, a questão fica comprometida, e deverá, portanto, ser anulada. 
 

ATUALIDADES – NÍVEL FUNDAMENTAL 

  
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Rodrigo Maia só não assumiria caso renunciasse ao cargo, premissa subjetiva que não 
influencia na resolução da questão, uma vez que constitucionalmente seria esse seu dever. A questão 
mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: [https://oglobo.globo.com/rio/apos-assinatura-de-intervencao-na-seguranca-do-rio-policiais-
militares-entram-em-prontidao-22404981] Como se pode conferir nessa reportagem, o Interventor 
assume o controle de todos os órgãos de segurança pública estatais. Ter poder de polícia e controlar as 
polícias são coisas distintas, e a questão é clara nesse ponto ,e portanto, mantém-se inalterada. 
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001 - ASSISTENTE SOCIAL - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Tendo em vista a duplicidade de questões, a banca decidiu pela anulação de ambas as questões 
(21 e 27). 
  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O texto tenta justamente buscar diferencia o Estado-Previdência da Sociedade-Providência, 
onde a letra |D| aplica-se ao primeiro. A fonte já se encontra no próprio corpo da questão, e ela mantém-
se, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Um dos candidatos cita uma questão diferente, portanto a reclamação é improcedente. 
Quanto à outra reclamação, a fonte utilizada pela banca foi: CARDIA, N. Direitos Humanos: Ausência de 
cidadania e exclusão moral. São Paulo: Comissão de Justiça e Paz, 1995. A banca compreende que apesar 
da dificuldade de interpretação semântica do candidato, não há quebra de significado lógico na mesma, e 
ela mantém-se portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Tendo em vista a duplicidade de questões, a banca decidiu pela anulação de ambas as questões 
(21 e 27). 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A classe trabalhadora é uma das representantes da coletividade, o que é previsto no Código 
de Ética. A banca entende que essa questão interpretativa de semântica não compromete o sentido lógico 
da questão e ela mantém-se, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não foi apresentado pelo candidato algum argumento sólido ou sua real reclamação. A banca 
compreende que a questão está de acordo com o Código de Ética e ela, portanto, mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com a lei prevista no Edital. 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não diz em momento algum que conquistas sociais são frutos exclusivos das lutas 
dos trabalhadores. É necessário analisar o enunciado como um todo, e ele fala em como essas conquistas 
são expressas através do discurso legitimador do Estado, e como já provado diversas vezes, o discurso 
sempre corrobora em se creditar aos trabalhadores pelas suas conquistas como forma de representar o 
poder como um instrumento que atende sempre aos anseios da sociedade. A banca compreende que a 
questão está correta e deve manter-se inalterada. 
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002 - PSICÓLOGA (O) - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Discriminar tem segundo o “Aurélio”, entre outros significados semelhantes, afastar-se ou 
colocar-se à parte ou tratar de modo desigual ou injusto. No Código de Ética não se corrobora a noção que 
deva se tratar os valores universais em questão de forma discriminatória. Dessa forma a questão mantém-
se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A resposta está no próprio trecho citado pelo candidato. No artigo é dito que embora não seja 
clara a expectativa dos funcionários em relação a empresa, essas organizações têm suas expectativas 
bastante claras, o que pode ou não ir ao encontro às dos funcionários. A banca entende que não há quebra 
de sentido lógico, e a questão mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como o próprio candidato recorrente observou, o termo assistencialista-paternalista não se 
aplicará exclusivamente a populações em situação de vulnerabilidade social, tornando a alternativa A 
incorreta e, portanto, a questão em si correta. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão deveria conter o termo |EXCETO| ao fim de seu enunciado, o que tornaria a letra C 
correta. Devido ao erro, a questão será anulada. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: O que se faz necessário na questão é a alteração de seu gabarito. Como mencionado pelos 
candidatos, a alternativa D encontra-se correta, entretanto, a diferenciação entre sinais e sintomas não 
ocorre de forma clara, devido à dificuldade de se descrever estados mentais internos. A fonte da banca é: 
Manual de farmacologia psiquiátrica de Kaplan e Sadock: Benjamin J. Sadock, Virginia A. Sadock; tradução 
de maria Cristina Monteiro. Porto Alegre: Artmed, 2002, 3ª ed. 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O próprio candidato responde ao recurso, onde vários acadêmicos vão ao encontro da letra D, 
e em outros casos o debate é expandido, mas nunca excluindo tais possibilidades.  
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como colocado pela questão, |"se faz uso de testes e OUTRAS técnicas"|. Em nenhum 
momento é citado que esses testes são obrigatórios. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Houve erro na transposição do gabarito correto da questão, sendo a alternativa “E” aquela 
que atende ao enunciado da questão. 
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QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na amnésia anterógrada, as percas de memória se darão a partir de um evento prévio. A 
situação descrita é típica da Desorientação alopsíquica. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Houve erro na transposição da alternativa correta para o gabarito preliminar. A fonte é Rebelo, 
H. (2007), que corrobora todas as alternativas como verdadeiras, incluindo a alternativa |E|, sendo 
necessário dessa forma sua alteração para a letra |C|. 
  

003 - ORIENTADOR(A) SOCIAL - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Houve erro na transposição da alternativa correta para o gabarito preliminar. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O espírito que se busca em uma dinâmica é o da cooperação e trabalho em equipe, não da 
criação de rivalidades e competições entre os alunos. Dessa forma, a banca entende que a questão está 
correta, e portanto, mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em relação ao Item I : https://www.conjur.com.br/2018-jan-06/lei-maria-penha-tambem-
aplica-casos-envolvendo-menores Em relação ao Item III: 
https://lfg.jusbrasil.com.br/noticias/1366047/violencia-machista-da-mulher-e-lei-maria-da-penha-
mulher-bate-em-homem-e-em-outra-mulher A lei Maria da Penha abrange diversos casos de violência 
doméstica, não apenas do homem contra a mulher, conhecimento que era necessário para a resolução da 
questão. Ela mantém-se, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com as informações oficiais do IBGE, Cocal não faz limite com Parnaíba, portanto a 
questão mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte a historiografia local a questão encontra-se correta. Não havendo nenhum 
argumento mais sólido, ela mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte as informações oficiais do IBGE - que suprem, por exemplo, o Wikipedia - a questão 
encontra-se correta. Não havendo nenhuma contradição, ela mantém-se inalterada. 
  

004 - ORIENTADOR(A) SOCIAL LÚDICO - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Houve erro na transposição da alternativa correta para o gabarito preliminar. 
. 
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QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em relação ao Item I : https://www.conjur.com.br/2018-jan-06/lei-maria-penha-tambem-
aplica-casos-envolvendo-menores Em relação ao Item III: 
https://lfg.jusbrasil.com.br/noticias/1366047/violencia-machista-da-mulher-e-lei-maria-da-penha-
mulher-bate-em-homem-e-em-outra-mulher A lei Maria da Penha abrange diversos casos de violência 
doméstica, não apenas do homem contra a mulher, conhecimento que era necessário para a resolução da 
questão. Ela mantém-se, portanto, inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com as informações oficiais do IBGE, Cocal não faz limite com Parnaíba, portanto a 
questão mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte a historiografia local a questão encontra-se correta. Não havendo nenhum 
argumento mais sólido, ela mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte as informações oficiais do IBGE - que suprem, por exemplo, o Wikipedia - a questão 
encontra-se correta. Não havendo nenhuma contradição, ela mantém-se inalterada. 
  

005 - FACILITADOR(A) DE OFICINAS DE CONVÍVIO POR MEIO DE ARTE E CULTURA - SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão deveria referir-se ao Eixo Prioritário que NÃO fazia parte do PNJ. Ela deverá, 
portanto, ser anulada. 
  
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O BPC está integrado à rede socioassistencial de atendimento à pessoas em situação de 
vulnerabilidade social, enquanto |OCAS| sequer existe. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com as informações oficiais do IBGE, Cocal não faz limite com Parnaíba, portanto a 
questão mantém-se inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte a historiografia local a questão encontra-se correta. Não havendo nenhum 
argumento mais sólido, ela mantém-se inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte as informações oficiais do IBGE - que suprem, por exemplo, o Wikipedia - a questão 
encontra-se correta. Não havendo nenhuma contradição, ela mantém-se inalterada. 
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006 - FACILITADOR(A) DE OFICINAS DE CONVÍVIO POR MEIO DE ESPORTE E LAZER - SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

Não houve recurso para este cargo. 
  
 

007 - INTÉRPRETE DE LIBRAS - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Como mencionado pelo candidato recorrente, a formação do instrutor de libras atende o que 
estabelece o art. 6º do Decreto nº 5.626, de 22 de dezembro de 2005. Dessa forma, faz-se necessária a 
alteração do gabarito.  
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: http://editora-arara-
azul.com.br/site/admin/ckfinder/userfiles/files/3%C2%BA%20Artigo%20de%20Cassiano.pdf Como se 
pode conferir através desse breve artigo, o meio acadêmico considera extremamente mais importante as 
leis citadas na alternativa correta. E só na lei de 2002 teremos o seguinte artigo: Art. 1º É reconhecida como 
meio legal de comunicação e expressão a Língua Brasileira de Sinais - Libras e outros recursos de expressão 
a ela associados. A questão mantém-se portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com as informações oficiais do IBGE, Cocal não faz limite com Parnaíba, portanto a 
questão mantém-se inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca compreende que por eliminação, e por não haver as opções Ilha Grande de Santa 
Isabel e apenas Ilha Grande, a capacidade de resolução dos candidatos não foi comprometida. Dessa forma, 
a questão mantém-se inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Seguinte as informações oficiais do IBGE - que suprem, por exemplo, o Wikipédia - a questão 
encontra-se correta. Não havendo nenhuma contradição, ela mantém-se inalterada. 
  

008 - CUIDADOR (A) DE CRIANÇA, ADOLESCENTE E ADULTO - DIURNO - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO 
SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Como supracitado pelos candidatos, há duas alternativas iguais, e a questão portanto será 
anulada. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca considera que além de ser óbvia a alternativa correta, uma vez que é de conhecimento 
a todos que o manuseio fio dental é indispensável a uma boa saúde bucal, o texto da questão não 
compromete para haver uma quebra lógica que justifique sua anulação. A banca mantém a questão, 
portanto, inalterada. 
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QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca faz uso de autores que são referências em seu meio acadêmico, como no caso dos 
trechos: “Se torna muito importante reconhecer quais são os objetivos que se deseja alcançar com a criança, 
pois eles orientarão as ações: se são os objetivos de cuidar e educar, a formação de seus profissionais deve 
também assegurar essas facetas, aliando as questões pedagógicas com as questões ligadas à higiene, 
alimentação e cuidados em geral (...) e ambas se relacionam ás dimensões afetivas, ética e estética da 
prática educativa.” (VIEIRA, Lívia Maria Fraga. A formação do profissional de educação infantil no Brasil no 
contexto da legislação, das políticas e da realidade do atendimento.) "Conhecendo-se as necessidades das 
crianças, o banho, a alimentação e o descanso terão papel de destaque na dinâmica do dia-a-dia. Mais do 
que um ritual de limpeza, o banho acalma a criança, ajuda a fortalecer laços afetivos e proporciona prazer. 
Representa divertimento, descoberta e proximidade ao ser realizado num ambiente previamente 
preparado." (ÁVILA, Maria José Figueiredo. As professoras de Crianças Pequenininhas e o Cuidar e Educar. 
UNICAMP.2002). A questão mantém-se, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca compreende que por eliminação, e por não haver as opções Ilha Grande de Santa 
Isabel e apenas Ilha Grande, a capacidade de resolução dos candidatos não foi comprometida. Dessa forma, 
a questão mantém-se inalterada. 
  

009 - CUIDADOR (A) DE CRIANÇA, ADOLESCENTE E ADULTO - NOTURNO - SECRETARIA DE 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL E CIDADANIA 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Há duas alternativas iguais, e a questão, portanto, será anulada. 
  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As políticas públicas não devem se voltar EXCLUSIVAMENTE para as mulheres, uma vez que a 
conscientização e desconstrução cultural dos agentes da violência também é um importante passo para se 
superar esse quadro. A questão mantém-se, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE. 
Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca considera que além de ser óbvia a alternativa correta, uma vez que é de conhecimento 
a todos que o manuseio fio dental é indispensável a uma boa saúde bucal, o texto da questão é inteligível. 
A banca mantém a questão, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso do candidato somente reforça a resposta da questão. O art. 56 do Estatuto da 
Criança e do Adolescente elenca os casos em que se deve recorrer ao Conselho Tutelar. Um desses casos 
são as faltas injustificadas e a evasão escolar, exatamente os mencionados no enunciado da questão.  
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QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão trata sobre o cuidar, e em nenhum momento trata de forma objetiva os aspectos 
econômicos, ainda que através de um ponto de vista de subjetivo ele possa se relacionar aos outros itens 
- que são tratados de forma CLARA - em textos oficiais como a LDB.  
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca compreende que por eliminação, e por não haver as opções Ilha Grande de Santa 
Isabel e apenas Ilha Grande, a capacidade de resolução dos candidatos não foi comprometida. Dessa forma, 
a questão mantém-se inalterada. 
  

010 - MOTORISTA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: http://adcon.rn.gov.br/acervo/detran/doc/DOC000000000085902.PDF Esta é uma das 
cartilhas dos vários Detrans (você também pode acessar a de outros estados pela internet), e a 
recomendação é clara, na falta de um material mais adequado, algo chamativo, como galhos e pedaços de 
madeira podem sim funcionar como sinalização. A questão mantém-se portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O fato da Borra se formar tanto em altas quanto baixas temperaturas, uma vez que extremas, 
não anula o fato dela se formar em formar em altas temperaturas. A banca considera que não ouve perca 
lógica no entendimento da questão, e ela mantém-se, portanto, inalterada. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao colocar /previstas em lei/ a questão deixa claro o sentido lógico a quais leis se refere. O 
texto é colocado, inclusive, da mesma forma que os Detran's usam em seus manuais, uma vez que não há 
espaço suficiente para citar todas as prováveis infrações previstas nos termos da lei. Dessa forma, a questão 
mantém-se inalterada 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em nenhuma resolução se encontrará um asterisco para as recomendações do curso de 
reciclagem que inclua o texto "Quando o condutor comete uma infração no trânsito que acarretou em 
multa". A banca considera que não há perca de sentido lógico algum na questão, e ela mantém-se, 
portanto, inalterada.  
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca compreende que por eliminação, e por não haver as opções Ilha Grande de Santa 
Isabel e apenas Ilha Grande, a capacidade de resolução dos candidatos não foi comprometida. Dessa forma, 
a questão mantém-se inalterada. 
 


